
Centro de Matemática. SOLUCIONES 18 de agosto de 2006

Examen de Introducción a la Probabilidad y Estad́ıstica

Ejercicio 1.

(a) La variable aleatoria Yn = min(X1, X2, . . . , Xn) (n = 1, 2, . . . ). tiene distribución expo-
nencial de parámetro na, y distribución

FYn(x) =

{
1− e−nax, x > 0,

0 x ≤ 0.

(b) Zn = Yn

E(Yn)
tiene distribución exponencial de parámetro 1.

(c) var(Zn) = 1.

Ejercicio 2. Como
∑

P(Yn 6= 0) < ∞, por Borel-Cantelli Yn = 0 a partir de un cierto n(ω),
casi seguramente. Entonces, a partir de ese n(ω) tenemos Xn + Yn = Xn, que converge casi
seguramente a X.

Ejercicio 3.

(a) La cadena es irreducible y aperiódica.

(b) Resolviendo πP = π se obtiene la distribución estacionaria π = (4/9, 1/3, 2/9), de donde la
matriz ĺımite es

lim
n→∞

P n =

 4/9 1/3 2/9
4/9 1/3 2/9
4/9 1/3 2/9


(c) La distribución ĺımite no depende de la distribución inicial y es

lim
n→∞

P(Xn = E1) = 4/9.


